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Bz uj válosztáHerületeh.
Az uj beosztás.

Emelni kell a városatyák számát.
Debrecen város eddigi, három kópvi- 

selöválasztó kerületét tudvalevőleg az uj 
törvény is meghagyta. A beosztásnál 
azonban az a lényeges változás történt, 
hogy az összes külterületet az első vá­
lasztókerülethez csatolták, holott eddig 
a külsőség a második kerülethez, a Piav- 
uteai választó kerülethez tartozott és a 
18-as függetlenségi párt részére biztosí­
totta a többséget, lévén a külsőségen Lakó 
gazdaközönség rendíthetetlen hive a füg­
getlenségi eszmének és u pántnak.

Igaz, hogy ezzel a beosztással még 
erősebb lett á függetlenségi tábor az I. 
választó kerületben, azonban a II. kerü­
letben, melyet most dr. Bakonyi Samu 
képvisel, annyival gyengült és a munka­
párt ily módon reméli, hogy ezt a kerüle­
tet elhódíthatja, annál is inkább mert a 
II. kerület lesz ezután u legkisebb, ho­
lott eddig a legnagyobb xo.lt. Bár nem 
osztjuk a munkapárt reménykedését, 
mert a titkos választás viszont a függet­
lenségi és 48-as párt javára szolgál, még­
is van némi alapja a munkapárt tervez- 
getésének.

Miután a külsőség olszakittatott a 
Piac-utcai elválasztó kerülettől, ugv ter­
vezik, hogy a külsőségből önálló, elvá­
lasztó kerületet alakítanak, miután adó­
zási és közigazgatási szempontból külön­
ben is önálló kerületet alkot. Ez a terv 
helyes is, mert a külterületi lakosságnak 
a belterületi lakosságtól eltérő érdekei 
vannak és mór ezért képviselethez kelle­
ne juttatni a törvényhatósági bizottság­
ban, hogy érdekeit képviselhesse és oly­
kor megszólaltassa. Szükséges ez, mert 
hiszen a külsőségek, a. tanyák nagyon el­
hanyagolt. állapotban vannak.

Da ha a külsőség önálló alkerület 
lesz, akkor avánvositani kell a többi ke­
rülettel a képviselet szempontjából, vagy 
emelni kell a törvényhatósági bizottsági 
tagok számát, ami különben sem uj do­
log és a törvény értelmében chez joga is 
van Debrecen városának.

Ha a mai létszám marad, akkor a 93 
válastott bizottsági tag helyét arányosan 
kell szétosztani, ami igen könnyen lehet­
séges is. Eddig 6 alválasztó keniletre volt 
osztva a város, ezután 7 lenne. Arány - 
san úgy lehetne beosztani, hogy a két, 
legnagyobb kerület választana 14—14, i 
többi 5 kerület pedig 13—13 városatyát. 
Miután pedig 3 évenkint lép ki a válasz­
tott bizottsági tagok fele, a két, legnépe­
sebb kerület 3 évenkint 7—7 városatyát 
választana 0 évre szóló megbízatással, a

többi 5 kerület pedig 3 évenkint válasz­
tana 6—6 városatyát 6 éves és 1—1 város­
atyát 3 évre szóló megbízatással.

Leghelyesebb volna azonban a városi 
bizottsági (agok számát felemelni a va­
ros népességéhez arányosan 280-ra. Len­
ne igy a törvényhatóságnak 140 virilis 
tagja és 140 választott, úgy, hogy 3 évon- 
kint mind a 7 városi kerület ÍO—10 vá­
rosatyát választana.

Ha ezt sokalnák. akkor mérsékelten 
lehetne emelni a városatyák számát 224- 
re és igy lenne 112 virils, 112 választott, 
tehát 3 évenkint minden kerület 8- 8 
városatyát választana, mint most és csu­
pán a külsőség, a tanyai lakosság nyerne 
arányos kénviseletet a város parlament­
jében, amit eddig sajnosán nélkülözött. 
Szükség van erre nagyon, mert, hiszen 
mór a. kertségeknek is vannak szólóik a 
közgyűlésen, csak éppen a tanyai lakos­
ságnak ne legyen?

Soha jobb alkalom nem lesz e kérdés 
megoldására, mikor a képviselő választó­
kerületek területét is megbolygatták, il­
letőleg arányosították. Most kell újra be­
osztani a törvényhatósági kerületeket is, 
de nem csak azért, mert alkalomszerű, 
hanem azért is, mert ezt követeli a varos 

í érdeke és az igazság.

Borsallno kalap-különlegességek Feketénél,
A parfüm.

Vannak parfümök, amelyek még a-sza­
vaknál is sokkal biztosabban távoli, régi em­
lékeket. ébresztenek bennünk; lelkoitik az 

rlfelfeledett bánat, vagy öröm emlékét, fel­
újítják az elmúlt, perceket. Vannak azután 
mások, ismeretlenek, amelyek csábítanak és 
vonzerejük olyan nagy, hogy a boldogság hí­
vásának hisszük őket. A virágok parfümje, 
az asszonyok parfümje, esőverte körtek par­
fümje, amelyek elkábitanak, elhódítanak, ha 
egyszer beleheltuk őket.

Antonie de Lansac fogékony volt a kü­
lönféle illatok iránt. Egyszer, hogy besziv- 
liassa a tubarózsák illatát, elutazott Grana­
dába, ameynek langyos, epedéi éjszakái meg­
remegtet ették érzékeny lelket; egy patak 
csöndes csobogása már Velencére emlékez­
tette, hallani vélte a gondolát a vizen tovusik- 
laiii, újra átélt néhány rég feledett órát. L 
reggel Paris utcáin csatangolva, boldogan 

sütkérezett a kellemes szeptemberi napfény­
ben; boldog volt, hogy ismét itt volt ebben a 
városban, amelyet úgy szeretett, amelynek 
kirakatai lép ten-nyomon megállásra kész­

tették.

így állott meg egy illatszergyáros üzlete 
előtt; az üvegen át érezte a parfumös üvegek­
ből kiáradó illatot, amely annyira vonzotta, 
hogy nem tudott ellentállani, bement a 
boltba. A vegyes illatok eleinte megszéditet- 
ték, elkábitották, úgy, hogy később nem érzett 
mar semmit. Az elárusitónők sürögtek-forog- 
tak körülötte és ö csukott szemmel szívta be 
a különféle üvegek páráját; már nem is ér­
zett, semmit, mintha vizet szagolt volna, 
észre sem vette, hogy kabátját befecskendez­
ték parfümmel.

Antonie végül is helattta, hogy nem ma­
radhat itt örökké és hogy végre választania 
kell. A neve után kiválasztott egy üveget, 
kifizette és elment.

A boltajtó küszöbén megái lőtt néhány 
pillanatra és telitüdővel szívta be a friss 
reggeli levegőt. Egyszerre csak a tekintete 
megakadt egy fiatal, elegáns nő alakján, aki 
kezében kis csomaggal sietve lépkedett. Csak 
egy pillanatra láta az arcát, amint elhaladt 
előtte és abban a pillanatban megcsapta az 
orrát, valami tinóm illat.

Gondolkodás nélkül követte a nőt. Soha 
sem érzett még ennyire lebilincselő illatot.

, Egy nő állandóan használt parfümjéről kö­

vetkeztetni lehet, a jellemére; ez szereti a vi­
rágokat és a költőket és a halk muzsikát, 
amley elandalít, amaz, bizonyára szelemet-, 
mert a parfümje nem közönséges és kedves, 
mert ez sem durva — gondolta magában.

Három lépésnyire követte folyton, hogy 
erezzze állandóan ezt az illatot. Nem is gon­
dolt volna arra, hogy kövesse, ha nem érezte 
volna a. parfümjét, öt, az örök csavargót, akit 
szerelem ne mtudott lebilncselni, most meg­
kapta. egy parfüm, egy óra hosszat csak az 
ábrándjainak élt, csak ezek foglalkoztatták 
az agyát.

A napsütötte utcák hosszat, a Turném­
nál, a Szajna partján már igy gondolkozott:

— Elveszem feleségül!. Ö az egyetlen aki­
nek ízlése ugyanolyan, mint az enyém, ö az, 
akit. örökké kerestünk és akit csak a véletlen 
hozhat elibénk.

Nem akart semmi akadályt elképzelni; 
azt hitte, hogy gazdag, mert szerette a pom­
pát.. a fényűzést.

A nő átment a. Szajna másik partjára és 
befordult egy keskeny, piszkos kis utcába. 
Vájjon hová megy ? Talán ama régi kastélyok 
egyikébe, amelyek öreg parkok közepén
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A delegációk
fisszehivása.

\ hivatalos lap mai száma közli ö 
felségének a delegációk összehívására 
nró'-'t (.-'iratait, melyeket Berchtold, Ti­
sza és Stürgkh grófokhoz intézett:

Kedves gróf Berchtold! A közös 
ogvek tárgyalására, az 1867. évi decem­
ber hó 21-én kelt törvény értelmében, 
illetve az 1867: XII. t. c. alapján hiva­
tott hí zen sagokat másolatban mellé­
kelt kézirataimmal folyó évi április hó 
28-ára Budapestre egybehívtam s meg­
hízom önt, hogy az illető elfiterjeszté­
sek megtétele iránt intézkedjék.

Kelt Becsben, 1914. évi április 9-én.
Ferenc József s. k.

Berchtold, s. k.
Ehhez hasonló kéziratot kaptak gróf 

Tisza István és gróf Stürgkh is.

ü politikai helyzet.
CSróf Károlyi

amerikai útja.
Jnsth Gyula Budapesten.

Gróf Károlyi Mihály, az egyesült füg­
getlenségi és 48-as párt ügyvezető elnöke 
tíz nap alatt az Egyesült Államokban levő 
nagyobb magyar kolóniákat nagyrészt 
már mind felkereste. Legtovább időzött 
New-Yorkban s itt, továbbá különösen 
Chicagóban, Clevelandban, jövetelének 
óriási hatása volt. Károlyi Mihály ide­
haza ugv tervezte, amint azt a lapok meg 
is irták. hogv körülbelül nyolc napig ma­
rad Amerikában, a nagy siker és az egyre | 
jelentkező magvar telepek kívánságai 
azonban arra bírták, hogy amennyire a 
hazai viszonyok megengedik, pár nappal 
meghosszabbítsa az amerikai utat. így si­
került felkeresnie a Passaic, Bridgeport, 
Washington, Pittsburg, Chicago. Suth 
Bend, Detroit. Cleveland, Philadelphia, 
Trenton, Perth An boy városok magyar-

szunnyadoznak; hiszen arisztokratának lát- ! 
-zott.

Egyszer csak megszólította egy kövér, fe­
kete szakállas ember — bizonyára könyvelő 
valamelyik közeli bobban — úgy látszott., 
már regen várta ott az utcasarkon. Antonie 
ugv érezte magát, mintha hirtelen nyakon 
öntötték volna jeges vízzel

— Az egész idődet az üzletekben töltőd 
el — hallotta a férfit a nőhöz szólani — és az 
ebéd e miatt nem lesz készen idejében!

Vájjon ez az ember az ura? Közelebb 
akart menni hozzájuk, hogy minden szavu­
kat meghallja, de a pár abban a pillanatban 
befordult egy kapu alá.

Antonie nem tudta üirmi, hogy az álma 
iyen gyorsan széttószlik; öntudatlanul, ká­
bul tan lehorgasztott fejjel megindult a Szajna 
felé.

A parfüm emléke annyira egybeolvadt 
zavaros gondolataival, hogy észre sem vette, 
hogy most is érzi még annak illatát.

A Szajna partján leült, telve szomorú­
sággal, nagyot sóhajtott és amikor a fejét fel­
emelte, ismét érezte azt az illatot, amely az 
állmokat keltette Lenne.

Egyszerre megértett mindent Megtudta, 
hogy az a pa’-fum, amely elhódította, a saját 
magáé volt; vissza emlékezeti az elárusitó- 
leányra, aki rá futta azi a kabátjára Mo­

solyogni kezdett és azután lassan megindult 
a város felé. . . .

Marx Dartreaux. í

6ágát s ezenkívül számos kisebb magyar
telepet.

Károlyi Mihályról legutóbb a függet­
lenségi párt egyik vezető tagjához érke­
zett híradás szerint gróf Károlyi Mihály 
ma, kedden, esetleg szerdán már vissza­
utazik, vagy vissza is utazott Amerikából 
Magyarországra. A függetlenségi párt ve­
zetőségétől kapott értesülést ugvanis a 
távollétében idehaza történtekről, a kép­
viselőház üléséről, a delegációk dolgáról 
stb. és ezért osztotta he Így útját. E sze­
rint körülbelül április 21-dike táján ér­
kezik meg Károlyi Mihály. Útját vissza­
felé Cherbourgnak veszi. A francia Rivié­
rán nem fog megállapodni, hanem Pári- 
son át egyenesen érkezik az expressz T 
Budapestre.

Just Gyula, az egyesült függetlenségi 
és 48-as párt elnöke tornyai birtokáról 
visszaérkezett a fővárosba.

A függetlenségi párt április 22-én, — 
vagy 23-án pártértekezletet tart. Ekkvr 
jelölnek a delegációba, határoznak az uj 
ülésszak alkalmából aktuális kérdések­
ről és a további taktikáról, a nártéi tekez- 
let előtt a többi ellenzéki pártok vezérei­
vel is tanácskozást folytatnak.

A párt szervező bizottsága most a vi­
déki kerületek ügyeivel foglalkozik. A 
párt, mint mar jelentettük, máus elején 
kezdi meg országos agitáló gyűléseinek 
sorát. Több gyűlésen Justh Gyula is meg­
jelen.
« 1 ^=== 9 ===== » =-- « » ===== » =P

Az ellenzék készülődése.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Április 22-én kezdődik az uj delegaci­
es ülésszak és a politikai világ figyelme 
már most is a delegáció várható esemé­
nyei felé fordul. Azok a kérdések ame­
lyek az utóbbi hónapok alatt a politiku­
sokat foglalkoztatták, most teljesen ké­
szén vannak es úgyszólván kiforrva ke­
rülnek a delegáció elé.

Előtérben áll természetesen a hármas 
szövetség és a román kérdés. A külügy­
miniszter előreláthatólag mindkét ügy­
ben erős harc tüzében fog állani. A hár­
mas szövetség elleni hangulat az ellen­
zéki körökben mindinkább fokozódik. 
Azok a vezető politikusok is, akik eddig 
törhetetlen hivei voltak a hármas szövet­
ségnek, most kijelentik, ho^v vannak oly 
kérdések, amelyek a delegációk folyamán 
feltétlenül tisztázandók. Ezt a hangulatút 
főleg Románia szereplése idézte elő.

Az ellenzék körében még élénk visz- 
szatefszést szült az újabb nógyszázmilliós 
adóterhelés, amelyet a hadvezetőség flot­
tára kér a delegációtól. Ez újabb horribi­
lis teher ellen is erősen harcra készülnek.

Egyéb érdekes és kényes kérdések is 
szóba kerülnek a delegációk folyamán, 
így — mint ellenzéki körökben a leghatá­
rozottabban állítják, — gróf Hadik János 
szóba fogja hozni interpelláció alakjahan 
a tiszteknek az Országos Kaszinó ügyé­
ben való szereplését is.

Letjj&bb órák i s 
legszebb ékszerek
szolid árban

Marián Gyula
21 év éta fennálló jó hírnevű mü- és 
Chronometerérásiizlet 'benkapható

Debveczen, Piac-utca 42. sz.
Óra javítások lesrolosóbban jót- 
>: állással készülnek. :*:

Kitüntetve e Beost, Párisi és Undent kiállításon 
.......... arany eremmel és oklevéllel.-----

Imi, tony, na
el'” legjobb 
háziszer a híres

rab!
Hatása némely esetben 

leglepfl, amennyiben -vak 
abban idültebb eseteknél 

ír már egyszeri bedörzsö­
lnél a fájdalmakatteliesen megszünteti. 836-1

Fog és fejfájást 5 
pete att megszüntet 
Egy -i y üveg éra 2 kor.
tetten használati ntaailás­sál, napható a lehal aló és kései önéi
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Hajdiamegye
mezőgazdasága.

Surgoth Jenő gazdasági felügyelő 
hivatalos jelentése alapján.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
elé részletes jelentés került a megye mező' 
gazdasági helyzetéről. E jelentésből tudjui 
meg, hogy az őszi kedvezőtlen időjárás lelte 
tétlenné tette, hogy az őszi vetések megfele 
lően előkésAtett talajba és kellő időben el 
vettessenek, úgy, hogy az ősziek nagyobb' 
részt csak későn voltok elvethetek s így csak 
tavasszal a fagy felengedése után keltek ki 
túlnyomórészt. Általában az őszi vetések a 
kótőttebb fekete talajokon és ott, ahol az ege­
rek károsodásától nem sokat szenvedtek, tűr­
hetek, sőt egyes helyeken jók, azonban ezek 
is alacsonyak és nem elég sürüek, ellenben 
azok a vetések, melyek csak tavasszal keltek 
ki, sokkal ritkábbak és nincsenek kellőleg 
megerősödve, a szikes talajokon pedig igen 
jelentékeny része igen gyenge és ritka." A me­
zei egerek igen sok helyen nagy károsodáso­
kat okoztak, melyeket foltonkint ki kellett 
szántani. így Püspökladány, Kaba és Bal­
mazújvároson az őszi vetéseknek mintegy 
10, Hajdúböszörményben 5 százalékát ki kel­
lett szántani, melyek nagyobbrészt tavaszi­
akkal pótoltattak. A tavaszi munkálatok a 
kellő időben a legtöbb helyen megkezdhetők 
voltak, azonban a beállott nagy és tartós eső­
zések folytán a múlt hó folyamán több na­
pon át nem voltak végezhetők s igen össze­
torlódtak. A tavaszi vetések kivétel nélkül 
elvégeztettek, ügy az árpa, mint a zab veté­
sek igen szép, egyenletesen keltek és jól fej­
lődtek. A szántás és vetési munkálatokon kí­
vül a répaföldek és kertek előkészítésével 
hernyó fészkek szedésével, a szőlőkben nyi­
tás és metszéssel foglalkoztak a. gazdák. A 
lucernásokban is igen nagy kárt tettek az 
egerek, így Balmazújvároson mintegy 20 szá­
zalék károsodást okoztak, azonban a beállott 
szép enyhe napok következtében szép fejlő­
désnek indultak.

Rétek és legelők gyorsan és jól fejlődnek, 
eltekintve az alacsonyabb és laposabb he­
lyektől. ahol a legelők egy kis része még viz 
alatt áll. Takarmánykészlet a legeltetés meg­
kezdéséig elegendő lesz. Általában igen szép, 
meleg napos időjárás volna szükséges úgy a 
tavaszi, mint az őszi kalászosok fejlődésére 
A vármegye mezőgazdasági állapota ez időszí 
rint bizonytalan és kedvezőtlennek mond­
ható, miután igen jó időjárásnak kell lenni, 
hogy a túlnyomó részben rosszul kelt és rosz- 
szul fejlődött ősziek csak közepes termést is 
adjanak. A tavaszi kalászosok általában igen 
szépek és jók, de bármilyen jó terméshoza­
mot is adjanak, nem pótolhatják azt a káro­
sodást, amit a gazdák a gyenge, ő$zi kalá­
szos terményekkel szemben szenvednek- A 
földmiveléstigyi minisztérium a vármegye 
apaállatainak beszerzésére a gazdasági fel-

Várafly József “«• műtermit
-vo r, . __ 1914 mái us 1 -tol Kossutn-utca 26 szám alá,v Kossuth-utca 22. ................................... —helyezi ét íutcai lakás kaoutól balra).

•hol is elsőrendű műtermében ké­
szülnek a legmai asabb igényeknek 
megfelelő angol ős francia ruhék ele.
Szolid árak. Pontos kiszolgálás.
Telefon
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ugyelőségnek a folyó évre egyelőre 40.000 ko­
rona bevásárlási hitelt, engedélyezett. A köz­
ségek és közbirtokosságok a hitel engedélye­
zésénél 20 százalék árkedvezményben s az 
<.gy évi kamatmentességben részesülnek.

Földesen, Tetéücnen és Tiszacsegén meg­
alakult és működését megkezdte a községi 
•illattenyésztő és állatbiztosító szövetkezet a 
Izazdék kellő érdeklődése mellett.

Városháza.
Elhalasztják a rendkívüli közgyűlést,

\ város törvényhatósági bizottságát 
szombat délutánra akarták rendkívüli 
közgyűlésre összehívni, megelőzőleg pe­
dig csütörtökön délután a jog és pénzütrvi 
bizottság. Már a meghívók szövege is el­
készült, mikor hirtelen úgy határoztak, 
hogy úgy a jog és pénzügyi bizottság ülé­
sét, mint a rendkívüli közgyűlést a jövő 
hétre halasztják, amikorra hazaérkezik 
külföldi útjáról Domahidy Elemér löis- 
nán is.

Versenytárgyalás. A városi tanács a vá­
ros tulajdonát, képező házakba, bevezetteti a 
vízvezetéket és a 108.000 koronában előirány­
zott munkára versenytárgyalást hirdet má­
jus 8-ára.

Adomány a vértanuk emlékére. A
debreceni pokolgépmerénylet áldozatai­
nak emlékére a törvényhatóságok közül 
eddig csupán Szatmárnémeti város adott 
200 koronát, azonban kétségtelen, hogy 
minden, hazafias lörvényhatóság áldozni 
fog e célra. Debrecen városa, legutóbbi 
közgyűlésén utasította a városi tanácsot, 
hogy a legközelebbi közgyűlés elé tegyen 
javaslatot, a törvényhatóság adományá­
nak összegére nézve. A városi tanács a 
iog- és pénzügyi bizottságtól kér javasla­
tot. Mint értesülünk, kétezer koronát fog­
nak javasolni.

Ajánlatok a szegényház fehérnemű szük­
ségleteire. A városi szegényház fehérnemű 
szükségletének szállítására zárt versenytár­
gyalást hirdetett a tanács. A pokróc, lepedő, 
ing, lábravaló, törülköző, parnahaj cs férfi 
nyári nadrág szükséglet szállítására, három 
cég pályázott: Kardos László, Donogán és So- 
mossy, Mayer János utóda Hungária. A pá­
lyázók különböző fajtájú mintákat mellékel­
tek, melyeket kiadtak Molnár Ferenc szak­
értőnek és majd csak az ö szakvéleményének 
beérkezése után fognak dönteni, t gy az 
ajánlatok felbontásánál, mint a nyári laká­
sok árverésénél Márk Endre és Bárdos Géza 
bizottsági tagok, dr. Kölcsey Sándor tb. tiszti 
főügyész és Kis Péter száintiszt voltak jelen.

Bikabirálat a Hortobágyon. A közte­
nyésztésre szánt bikák bírálatát, melyek 
a gazdák tulajdonát képezik, április 21. 
napján tartják meg a. Hortobágyon. A 
gazdákat felhívja a tanács, hogy közte­
nyésztésre szánt bikáikat kötelesek ápri­
lis 23-áig kihajtani a Hortobágyra, az 
ok őrt öld ön alakítandó, külön tenyész­
bikagulyába. A bírálatot éppen oly mó­
don fogják megejteni, mint a múlt évben.

Uj árverés a nagyerdei nyári lakásokra.
A város tulajdonát képező, nagyerdei nyara­
lókban levő nyári laká-soky'a szerdán dél­
előtt tartották meg az uj árverést dr. K. Tóth 
Mihály tanácsnok elnöklete, alatt, miután az 
első árverés eredményét a tanács nem hagy­
ta jóvá, mert igen alacsony bért ígérték, rész­
ben pedig némely lakásra nem is akadt ái- 
Aerező. Az újabb árverésen a í. számú lakás­
ért Dresdner Ármin 100, az ö.-ért dr. Gál Zol­
tán 320, a 6,-ért Nagy József 280, a. 7,-ért Biró 
Marcet 400, a lO.-órt dr. Morvát. Sándor 151, a 
12.-ért ifjú Herényi Gábor 420, a lo.-éit di. 
Sebők Ernő 351, a 14,-ért özvegy Grünbaum 
Mérné 221, a 15.-ért Tóth Imre 200, a 16,-ért 
Mike.cz Miklós 320, a 17,-crt Földes Sándor

253 koronát Ígért. Az eredmény némileg ked­
vezőbb, mint az első árverés eredménye volt, 
mert most minden lakásra akadt bérlő. A 
tavalyi magas béreknél azonban lényegesen 
alacsonyabb a mostani eredmény, csupán a 
16. számú lakásnál mutatkozott számbave- 
hető eredmény, mert 230 koronát Ígértek ér­
te, holott az első árverésnél csak 180 koronát.

Adomány a szegényeknek. Fisch Ig­
nác, az elhunyt nagybirtokos kétszáz ko­
ronát hagyományozott a szegényeknek. 
Ezt az összeget tegnap szolgáltatták be a 
városhoz.

Amerikába induló 
10 éves flu.

Elfogtál! 0 dsbprai állomáson.
Tegnap délután a debreceni pályaud­

varon izgatott viselkedésével feltűnt egy 
jól öltözött fiatalember, ki még a fölött is 
zavarban látszott lenni, hogy melyik vo­
natra szálljon föl. Igazolásra szólították. 
Nagy zavarba jutott és ekkor azt mondta, 
hogy ó közvetlen kocsiban szeretne Pest­
re utazni. Mindenképpen gyanús volt a 
dolog és a fiatalembert Furkó rendőrőr­
mester elé állították. A rendfírormestar 
vallatom fogta és a fiú hosszas vallatás 
után bevallotta, hogy szabolcsi szárma­
zású árva fiú és Amerikába akar szökni 
egyedül.

A fiúnak egyik közeli rokona Ameri­
kában él; ez csábította ki Amerikába és 
levelekben azt. irta neki, hogy az árva- 
széknél levő pénzét vegye ki és azon utaz­
zék ki hozzá. Persze, útlevelet, mint had­
köteles, nem tudott kapni és útlevél nél­
kül akart kiszökni, ami a kivándorlási 
törvény szerint büntetendő cselekmény.

.V fiúnál megmotozása alkalmából 350 
korona készpénzt találtak. Ennek erede­
tére nézve azt adta elő, hogy ez az a pénz. 
amit az árvuszéktől kivett.

puzárás előtti hetekben kihozni, mert már 
nem merit heti ki tel jesen az érdeklődést. 
Am Mozey Béla nem igy gondolkozott. Az 6 
elve az, bogy a közönség mindenek előtt. 
Nem várakoztatja a jövő szezonig a Szibillro 
s a fővárosi premiere után nyomban kiadta 
az utasítást., hogy a Szibill az ünnepi bemu­
tató. Es a, Szibill husvét első napjának esté­
jón színre is került Debrecenben...

Az előadásról is sokat beszélnek. Nagy 
Aranka nagyszerű Szibill. A partnere is 
Nagy. Tudnillik: Imre. Oláh Gyula is nagy. 
0 a nagy-herceg. Szalai is nagyot nőtt. Ő ját- 
sza ugyanis Poirc mestert s ennek hatása 
alatt kávéházi asztaltársasága egyszerűen 
degradálta Poiret és előléptette Szálait. így: 
Szalai mester, mint Poire...

A SzibiMnek tehát, jól megy n dolga. És 
igy most természetesen a színháznak is.

A szint évad vége, Mindössze három 
hétig tart még a debreceni színi évad és 
azután vándorútra kél a színtársulat. 
Mezey Bélának sikerült ugyanis Vesz­
prémet és Komáromot nyári állomásokul 
megnyerni és máus első hetében már a 
Dunántúlra, Veszprémbe megy a társulni 
ahol inár nagy érdeklődéssel várják a 
debreceni társulatot.

;s=-

Színház.
Csütörtök: Szibill, operetté 3 felvonás­

ban. (A) bérlet.
Péntek: Szibill, Operette 3 felvonásban. 

(B) bérlet.
Szombat délután Kis gróf, operetté 3 fel­

vonásban (A karszemélyzet jutalomjátéka.)
Szombat este: Szibill, operetté 3 felvo­

násban (C) bérlet.
Vasárnap délután: Kis király, operett. 

Vasárnap este: Mária Antonia, (Újdonság.)

Ä SzihiBS hetében.
Az utolsó sláger.

A Leány vásár kitűnő szerzőinek uj ope­
rettéje: a Szibill Debrecenben is kétségtelen 
nagy sikert aratott. Estéröl-estére olyan han­
gulatos és telt házak előtt játszók, hogy öröm 
nézni. Különösen a direktornak.

Érthető tehát, bogy a pompás darabot 
egész héten, megszakítás nélkül a műsoron 
tartják. A sorozatos előadásokat pedig csak 
ritkán szokta megkockáztatni az igazgató­
ság. A Szilül! azonban ezt feltétlenül megki- 
vánta s át kellett, engedni neki a terei. Ami 
ezt illeti, nem is olyan borzasztó ez az udva­
riasság...

Egyébként, a Szibill a. szezon utolsó ope- 
rette-slágere. Ez aztán az igazi sláger! Meg­
lőhetett volna, vele nyerni akár az egész sze­
zont is, ha Budapesten nem tartogatják eny- 
nyiro a. végére. Vannak vidéki színházak, a 
melyek a leghatározottabban sajnálják a ka­

IWolv 81Í8Ű
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Véffh Gyuia
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Megkezdődött a női sport
a

Debreceni Torna Egyletben
Női tornász csapat.

K lapok hasábjain múltkori közleményüi>l<- 
ben felhívtuk a debreceni urholgyrk flgyelnvt 
arra a mozgalomra, mely társadalmunk egyes kö­
reiben a női tornát városunkban meghonosítani 
igyekszik.

Ma már egy nagy baladással számolhatunk 
he, amennyiben a. DTÉ. csarnokaiban a bordás fal 
(ripszol! és tornapad, a svédek égi sz világon el­
terjedt e nagyszeréi tornaszerei, készen várják ti 
sz, p számban' jelentkező testgyakorlást, űzni kí­
vánó urhölgyekit.

Szeretnék felsorolni e helyen azon lelke-' uv 
hölgyek neveit, kik megragadták az első alkat 
mat. mely a testedzés nemes gyakorlására, kínál­
kozik, azonban kiváltságukra előliünk ettől a szán­
dékunktól, bárha eljes mértékben megérdemelnek 
a nagy nyilvánosság elismerését, csendes, de a jö­
vőre remélhetőleg nagy kihatással leendő niúkó- 
(lepvl. Bizonyára érzik ok azt n nemes feladatot 
melyet teljesítenek szorgalmas munkájukkal, mert 
már négy torna órát tartottak s legyen elég az a 
tudat, liogv a DTE. múltjában majdnem arany 
betűkkel lesz megörökítve az a 17 név, mely ma 
a női torna megindulását lehetővé tette.

Legyen szabad azonban a női torna vezotój, - 
nek, Kiss Kamiin urleánynak nevét ide iktatni, 
ki áthatva n testedzés iránti szeretettől, teljes 
mértékben támogatva n DTK. vezetőségétől, a leg­
nagyobb önzetlenséggel végzi feladatát s híszszük, 
hogy buzgó tanítványai az általa megjelölt utón 
ernyődet len szorgalommal fognak haladni és 
nemsokára városunk is dicsekedhetik majd oly 
női tornász csapattal, amely triogálja. helyét, az 
ország többi csapataival szemben is.

Tájékozódás szempontjából tudatjuk, hogy a 
női tornász csapat, munká ja minden héten kétszer 
kedden és szombaton délután 5—7 óra között, fo- 
1 viB a DTK. Pétértién levő tornacsarnokába és 
az érdeklődő urhölgyeket kérjük, hogy akar meg 
szemlélés, akár felvétel céljából ezen Időben fennft 
helyen jelentkozzonok. A női tagok folxétele két,

párisi kalapok
Goldmark

(Szent Anna 3.>

alatti üz- szerezhetők be
létében , , . , ,
Kérem a kirakatot megtekintem, hol 
uiabh divatn női kalapok láthatók
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már az egyesület tagjaiként szereplő urhőlgr ej-
ánlására történik a választmány által, évi 12 ko- 
róna csekély t.gdi] ellenében. Minden urhölgy- 
nek rendelkezésére áll a külön női öltöző és az ott 
elhelyezett szekrények, melyeket, díjtalanul hasz­
nálhatnak az óvj tagsági dij fejében.

Felkérjük tehát azon urhölgyeket, kik csak 
némi szükségét érzik a tornázás kedves szórako­
zásának s ez alól azt hisszük nincs kivétel, kísé­
reljék meg milyen áldásos és jóltevc annak gyár 
korlása és ne tartsa vissza őket sem az ékzemérem 
aem az újdonság szokatlansága, mert a hasznos 
és nemes munka elhanyagolása és nem annak 
gyakorlása a szégyen. Viszont azon urhölgyek, kik 
megkezdték a torna zást s tálán érzik az első fá- 
radság jelét, ne riadjanak vissza a további mun­
kától, mert hisz minden kezdet nehézséggel és 
II munkával járó ugynevezett Izomláz leküzdését. 
Kitartással azonban növelik a test rugékonyságát, 
megszerzik a szép és kellemes mozgást, no meg 
azután no hagyják számításon kívül a legfonto- 
Mibb tényezőt: sukkal hosszabb ideig tartják fenn 

fiatalságukat és a ml ezzel jár, a külső alapján 
joggal el lehet (elejteni az évek számából egy­
néhányat. Már pedig ezért csak érdemes tornázni!

____ B-y.

Mozi helyett a halálba.
Borzalmas percek 

a vonat alatt.
Aki háromszor követett el 

öngyilkossági kísérletet.

Tegnapi számunkban hirt adtunk ar­
ról, bogi - Miklós-utca végén az este 10 
órakor Böszörménybe induló személyvo­
nat elgázolt egy 28—30 év körüli nőt, ki 
valószínűleg öngyilkossági szándékból a 
vonat elé ugrott.

A borzalmas sérülésekkel borított is­
meretlen nőt a mentők elvitték a közkór­
házba, a rendőrség pedig helyszíni szem­
lét tartott ott, ahol az elgázolás történt. 
A nyomozás az elgázolásnak borzalmas 
részleteit állapította meg. Megállapítot­
ták, hogy a tiz órai esti vonat gázolta el 
a nőt. A mozdonyon levők nem is vették 
észre, hogy el öttek valakit. Az egész 
vonat keresztül ment a szerencsétlenen, 
ki eszméletlen állapotban maradt ott a 
síneken. Aztán még sokáig ott maradt vé­
rébe fagyva és csak az egy óra múlva, a 
következő vonaton lévők vették észre, 
hogy valaki fekszik a síneken és csak a 
második vonat mozdonyvezetőjének kö­
szönhető, hogy még egy kocsisor keresz­
tül nem ment az elgázolt nőn. Elképzel­
hető, hogy a szerencsétlen már csak egy 
emberi roncs volt. Nem tért többé eszmé­
letre s a rendőrség nem is tudta kihall­
gatni. Anélkül, hogy csak egy percre is 
visszanyerte volna öntudatát, reggelre 
maghalt a kórházban.

Személyazonosságát mégis meg tud­
lak állapítani. Gazdája felismerte az el­
gázolt nőben a nála szolgáló Ari Vilma 
27 éves leányt. Kedden este Ari Vilma el- 
kérezkedett tőle.

— Tessék elengedni, a moziba akarok
menni.

Gazdája a különben szorgalmas és 
jóravaló leányt elengedte. De ez reggelre 
sem tért vissza. Másnap reggel olvasván a 
Debreceni Újságban arról, hogy a vonat 
egv 30 év körüli ismeretlen nőt elütött, 
elment a rendőrségre, majd a közkórház­
iba é-s tényleg felismerte az elgázolt nőt a 
nála szolgáló leány személyében.

Ari Vilma egy debreceni vasúti al­
kalmazottnak levelet hagyott hátra; eb­
ben bejelenti öngyilkosságát. A szeren­
csétlen leánynak ez már a harmadik ön- 
gyllkossáai kísérlete. És éppen a harma­
dik járt halálos kimenetellel. Első Ízben 
felvágta az ereit, másodszor felakasztotta 
magát, de mind a két esetben meg tudták 
menteni az életnek.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
olcsón és ízlésesé.;; készít
A DEBRECENT ÚJSÁG NYOMDÁJA

Újdonságok.
Adományok 

a vértanuk emlékére.
Sesztina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pénz­

tárnokához a mai napon a kővetkező adományok 
folytak be:

Ungvári kath. egyházmegyei hivatal Ivén:
Papp Af.ta.l püspök Ungear 50 kor.
Csebé Péter kanonok Ungvár 10 kor.
Takács Bálint táp. int. igazgató 5 kor.
Dr. Liskovits Elek 10 kor.
Pásztor Ármin 10 kor.
Suba Pál 2 kor.
Melles Gyula 5 kor.
Volcsin Ágoston 10 kor.
N. N. 2 kor.
Matyaszkó Tivadar 1 kor.
Kálmánczhey Géza 5 kor.
Knarule Endre 5 kor.
Gsopey Olga 3 kor.
Sima Gizella 1 kor.
Karczub Mária 2 kor.
özv. Korba Sándorné 1 kor. összesen 123 kor.

Marosvásárhelyi róm. kath. főgimnázium 1 
gyűjtő-ivén: I. oszt..' 3.S0, ti. oszt. 2.88, III. oszt 
3.50, IV. oszt. 3.20, V. oszt. 3.40, VT. osztlöálO. VII. 
oszt 16.— Vili. oszt 5 korona 28 fillér, összesen 
53 kor. 06 fill.

Tanári testület 50 kor.
összesen 103 kor. 06 fillér.
Róni. kath. plébánia hivatal gyújtó-ivén:
Mandics János plébános 2 K, Rőhiigli Ernő 1 

K, Halmágyi Mihály 1 K, Gimes János 1.50 f-, 
Hohn Jenő 1 K, Szentpéteii Gyula 1 K, Erdős Ig­
nác 1 K. Franki István 1 K, Saup Vince 1 K. ösz- 
szeseu 10 kor. 50 fillér.

összesen 235 kor. 46 fillér.

UJ juris doctor. Miszti Károly, debre­
ceni jogszigorló, a kolozsvári tudomány- 
egyetemen kitűnő sikerrel tette le a jog- 
tudományi államvizsgát és ugyanott tu­
dorrá is avatták.

Kinevezés. Makovicska Gusztáv volt deb­
receni lakos, miniszteri számvizsgáló, soron 
kívül számtanácsossá nevezetetett ki.

Esküdt ügyvéd. A debreceni ügyvédi 
kamara választmánya előtt szerdán tör­
tént meg az uj törvény értelmében a má­
sodik esküiétől. Gerő Miklós dr. ügyvéd 
tette le az előirt esküt, mely után Márk 
Endre, az ügyvédi kamara elnöke szép ; 
beszédet intézntt az uj kartárshoz, emel­
vén ezzel is az eskütétel ünnepélyességét.

Kriskó lelkész elhagyta a kórházat.
A görög katliolikus püspökség ellen elkö­
vetett dinamit merénylet, valamennyi se­
besültje szerencsésen felépült már. Leg­
utoljára, tegnap Kriskó Elek lelkész 
hagyta el a kórházat. Még nem gyógyult 
meg teljesen, azonban állapota annyira 
javult, hogy kórházi ápolást többé már 
nem igényel. A robbanás következtében 
szenvedett sérülések és égési sebek nvo- 
rnot hagytak az arcán, de teljes felépülése 
most már, az orvosok véleménye szerint, 
rohamosan be fog következni.

Az Iparos Dalegvlet dal- és táncestéin,
Szépen sikerült dalestét rendezett az Ipa­
ros Daleg/let hús vét első napján a Royal 
nagytermében. Az a sok szép dalszám, a 
miket a Dalegylet előadott, széo készült­
ségről, szorgalomról, kitartásról tett bi­
zonyságot. Semmi sem mutatja egy dal- 
eg'det nívójának emelkedését, mint azok 
a darabok, amiket előad. Lányi „Temetés­
re szól az ének', sok érzést, hatalmas erőt 
kívánó darabja teljesen érvényesült. Em­
lítésre méltó még Stojanovits régi ma­
gyar nótái. Ezen jól sikerült dalesto után 
várakozással nézünk a két versenyk ír 
(leadására, amit Kolozsváron, az orsz. 
dalosversenyen adnak elő. A daleste után 
Rácz Károly s Fiai kitűnő muzsikája mel­
lett reggelig ropta a táncot a jókedvű kö­
zönség.

A jelen volt hölgyek névsora a következő
Asszonyok: Bányai Lajosné, Ungvári 

Sándorné, Koppányi József né, Gyarmati Mi- 
liályné, Lázár Istvánná, Sebők Józscfné, Kiss 
Józsefné, Mester Lajosné, özv. Tóth Lajosné, 
Máiéi’ József né Mike Ferencné. Papp Fe-

rencne, Benyo Józsefné, Papp Józsefné Dal 
ml BalAzsné, Suba Istvánná, Szabó Józsefné" 
Nanasi Istvánná, Tóth Istvánná, Paksi U 
zsefné, Nagyházi Bálintné, Szekeres István" 
né, özv. Karcza Istvánná, Szabó Józsefné Tót 
Ferencné, Nánási Józsefné, Berta Ferencné 
Kiss Sándorné, Polgári Gáborok, ToJdi lst‘ 
vánné, Szuszovi Józsefné, Andal Jenőné 

Leányok: Bányai nővérek, Koppányi nő 
vérek, Gyarmati Rózsika, Zsákai Terus, Zse- 
bők Rózsika, Nagy Mariska, Tóth Rózsik:" 
Oláh Mariska, Maier Mariska. Kiss Mariska’ 
Mike Esztike, Papp Rózsika, Papp Mariska’ 
Dalmi Rózsika, Nánási Mariska, Nánási Ró­
zsika, Szabó Margitka, Tóth Erzsiké, Tóth 
Rózsika, Nagy Viliké, Szekeres nővérek Tóth 
Mariska, Karcza Margitka, Szabó Mariritka 
Toldi Juliska, Toldi Erzsiké, Nánási Fűtiké 
Berta nővérek. Kiss Mariska, Polgári Maris­
ka, Loszt er Juliska, Kriszta Ilona, Barna nő­
vérek.
• * ,Me?I?Ja,lt életunt leány. Mint meg- 
irtuk, Tóth Róza, a Homokkertben lakó 
19 eves leány, marólúgot ivott. Negved 
kilogramm zsíros szódát oldott fel és azt 
megitta. A nagymennyiségű mérges fo­
lyadék borzalmas hatású volt. A sze­
rencsétlen leány 18 órai rettenetes szen­
vedések után tegnap délelőtt meghalt a 
közkórház lián, ahova ápolás végett he 
szállították.

A Kathollkus Népszövetségi Otthon f hó
19-én, vasárnap délután 5 órakor a kath. fő­
gimnázium tornacsarnokában változatos é= 
igen mulattató műsorral víg délutánt rendez 
Jegyek előre válthatók Szendrő Sándor üz­
letében (Batthyány-utca).

Belezuhant a forró vízbe. Halálos szeren­
csétlenség történt a napokban Hajdúböször­
ményben. Tasnádi István földmives felesége 
nagypéntek délelőttjén galuskát főzött s a le­
szűrt forró levet a konyha középén hagyta 
egy nagy fazékban. Kevéssel azután az ud­
varról bejött. Margit nevű három éves kis 
leánya, aki megbotlott a fazékban, vagy ta­
lán megszédült s belezuhant, a forró vizho. 
Sikoltására elősietett az édes anyja, aki ki­
húzta gyermekét a vízből. Az pedig rettene­
tesen osszeégett, úgy, hogy nem is lehetett 
rajta segíteni. Kedden belehalt sérülésébe.

Merénylet egy ügyész ellen. Aradról 
jelentik: Az egyik aradi fogházőr leitta 
magát és ebben az állapotban inzultálta 
őrmesterét. A fogházőrt erre az ügyész 
elé állították, aki megfedte. Az őr ekkor 
kést rántott és az üg vészre rontott. A szo­
bában levők a dühöngő embert lefogták 
és ártalmatlanná tették.

Ló- és szekérösszelrás. A városi tanács 
az évenkint szokásos ló- és szekérösszeirást 
április hó 16-tól április 24-ig terjedő időre 
tűzte ki. Az összeírást a tűzoltólaktanyában 
tartják, ahol a ló, öszvér, szamár és jármü­
vek tulajdonosai naponkint reggel 8 órától 1 
óráig tartoznak a bejelentést megtenni, mert 
annak elmulastása kihágást képez és 200 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel sujtatnak.

APOLLO
Csütörtök — Péntek — Szombat

1W rVeveSífr *GtS
Berlini újdonságok.

A hoidkóros család.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Ezt megelőzi:

A vasúti szálloda
Bohózat 2 részben.

Ós a vidám kísérő műsor.

Rendes helyáraki
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A sikkasztó postamesternő. Szombathely 
ről jelentik: A múlt év november 13-én Kol- 
lay Jánosné rumi postamesternő megjelent 
a szombathelyi kir. ügyészségnél és sikkasz­
tás miatt feljelentette önmagát, mert — saját 
\ állomása szerint — nem bírta tovább visel­
ni a bűntudatot. A feljelentés következtében 
a, soproni postaigazgatóság vizsgálatot, tar­
tott a rumi postán s megállapította, hogy 
Koltayné tiz éven keresztül 33.444 korona 20 
fillért sikkasztott el. A szerencsétlen asszonyt 
rossz anyagi viszonyai és családi körülmé­
nyei kergették a bűnbe. Az elsikkasztott ösz- 
szeget vissza akarta téríteni, sorsjegyekkel 
is kísérletezett, hogy a hiányt pótolja, ez 
azonban nem sikerült neki. A szombathelyi 
törvényszék tegnap tárgyalta a. sikkasztó 
posta mesternő ügyét s az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével két és fél évi bör­
tönre Ítélte. Az ítélet ellen a vádlott feleb- 
bezett.

Mától kezdve szombatig egész Debrecen 
holdkóros lesz.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ*
kezö haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Maxim Anna g. katb. 18 
éves, Weisz Sámuel izr. 76 éves, Balogh Róza 
ref. 1 hónapos, Adorján Tibor r. katb. 1 hó­
napos, ozv. Sziios Mihádyné ref. 74 éves, Gen- 
gán László r. kath. 18 napos.

Súlyos szerencsétlenség a rákos! re­
pülőtéren. Budapestről jelentik: Ma reg­
gel ismét pilóta-szerencsétlenség történt 
a rákos! repülőtéren. Zsélyi Aladár, a ki­
váló magvar aviátikus zuhant le és sú­
lyos sérüléseket szenvedett.

Ma reggel háromnegyed hét felé Zsé­
lyi gépével siklórepüléseket végzett. Ké­
sőbb a magasba emelkedett és egyideig 
nyugodtan szelte a levegőt. Alig tartózko­
dott’pár percig a levegőben, a motor fel­
mondta a szolgálatot és Zsélyi, a nézők 
nagy rémületére több méter magasságból 
lezuhant. Nyomban a mentőkért telefo­
náltak. akik megállapították, hogy a vak­
merő pilóta mindkét csuklóizületében 
törést szenvedett és ezenkívül súlyosabb 
természetű belső sérülései vannak. A 
mentők Zsélyit a Szent István-kórházba 
vitték.

A halálos automobil-katasztrófa. Buda­
pestről jelentik: A tegnapi halálos kimenete­
lű automobil-katasztrófa egyik életben ma­
radt áldozata, Miiek Gyuláné a Herczel-sza- 
natóriumban fekszik. Sérülései, mint az or­
vosok megállapították, súlyosak ugyan, de 
nem életveszélyesek. Az uriasszony az éjsza­
kát nyugodtan töltötte és láza nem volt. Az 
orvosok remélik, hogy pár hét alatt teljesen 
fel fog épülni. A két kis Miiek gyerek. György 
és Zsuzsánna a család Nádor-utcai lakáséin 
vannak ápolás alatt. Az ö állapotuk veszély­
telen és csak kisebb zuzódásokat szenvedtek. 
Kiss Elek soffőrt a Szent István-kórházban 
kezelik. Még mindig eszméletlenül fekszik 
és így kihallgatni nem lehetett. A katasztrófa 
áldozatai iránt az egész fővárosbabn nagy a 
részvét.

A vasúti szálloda. 'Az idény legvidámabb 
felvételét, amely Berlinben több, mint 300- 
szor került színre egymásután, okvetlen néz­
ze meg az Apollóban.

Halálozás. Vettiik a következő gyászje­
lentést: Mély fájdolomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagy­
anya, testvér, illetve áldott emlékű rokon: 
néhai özv. Patay József né szül. Tómás Zsófia 
életének 8-í-ik, bus ósvegységének 42-ik évé­
ben hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után folyó hó 15-én, reggel 
fél 5 órakor csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunk földi részeit folyó hó 17-én, pénteken 
délután 4 órakor fogjuk, a római katholikus 
egyház szertartása szerint, Arany János-utca 
30-ik számú házunknál tartandó beszentelés 
után a Péterfia-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Az engesztelő szent miseál­
dozat folyó hó 21-én, reggel fél 9 órakor fog 
az Egek Urának bemutathatni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat, vala­
mint. a bánatunkban igaz részvéttel osztozó- 
kat meghívjuk. Debrecen. 1914. április hó 15.

Az örök világosság fényeskedjék neki! Bána­
tos gyermekei: Lajos, özv. Bartha Mlhálynó 
szül. Patay Eszter, József nejével Almássy 
Vilmával és gyermekeivel. Egyetlen testvére 
Tómás János nejével és gyermekeivel. Uno­
kái: Patay Etelka férjével Böszörményi Sán­
dorral, Vilma, Lajos, Zsófia, Piroska és Jó­
zsika. Dédunokája: Böszörményi Zolika. Ná­
sza: Almási Gerzson. Jó rokonai: Bartha Já­
nos nejével és gyermekeivel, özv. Bartha 
Istvánná gyermekeivel, Takács József nejé­
vel és gyermekeivel. Bartha Gábor nejével és 
gyermekeivel, Almássy Kálmán nejével és 
gyermekeivel, Almássy Imre nejével, Gellén 
János nejével és gyermekeivel, Tischler Já­
nos nejével és gyermekeivel, özv. Góbéi Ven- 
delné gyermekeivel, Müller János nejével és 
gyermekeivel, Gőbe! János. Valamint több 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Gebuer K. és Társa temetkezési intézete ren­
dezi.

Tangó-mámor című sláger kerül bemu­
tatásra vasárnap a Meteor mozgó-szinház- 
ban rendes helyárak mellett.

Aranyérem debreceni cigányprímás­
nak. A budapesti Népoperába.» egy szín­
darab keretében cigány zenekarok hang­
versenyeztek. Ezek között szerepelt Kiss 
Béla, a kitűnő debreceni cigányprímás is, 
akit a Népopera igazgatósága arany­
éremmel tüntetett ki.

Berlini mintára nevető estéket rendez 
mától kezdve szombatig az Apolló.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A mindenható Isten legbölcsebb ren­
delkezésén való fájdalmas megnyugvással, 
mélyen megrendülve tudatom, hogy felejthe­
tetlen testvérem: Thoma Sylvia folyó hú 14. 
délelőtt fél 12 órakor, életének 35-ik, hosszas 
és kínos szenvedés, a halotti szentségek áj­
tatos felvétele után, nemes lelkét ioremtőjé- 
nek visszaadta. Ke-dves halottam földi ma­
radványa folyó hó lti-án, délután 3 órakor 
fog a görög katholikus egyház szertartása 
■szerint. Teleki-utca 10-ik számú gyászháznál 
tartandó hesze.ntc-lés után a Szent Anna-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat folyó hó 22-én, 
reggel 9 órakor fog nz egek Urának bemutat­
tam i. Debrecen. 1914. április hó 14-én. Az 
örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos 
bátyja: Thoma. Miklós. Valamint számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. és 
Társa, temetkezési intézete rendezi.

önnek muszáj nevetni, ha megnézi a
holdkóros családot az Apollóban.

Elveszett, Délután 14-én a Deák Ferenc- 
utca 20-ik sz háztól a gázgyárig terjedő utón 
elveszett, egy széles fekete, csipke sál. mely 
kedves emlék vull. Kéretik, a. ki megtalálta, 
illő jutalom mellett fent. nevezett számú ház­
hoz átszolgáltatni.

Elite tavaszi száma 2 K 40 f. Párisiéi- 
Chic 60 fll. Blouse album 1 K 20 f. Antalfynál.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő-orvos, az 
emésztőszervek betegségeinek szakorvosa áp­
rilis 25-ig rendel Hunyadi-utca 24. szám alatt, 
azontúl pedig Karlsbadban, „Goldener Löwe“ 
nevű házban.

Blousok, remek újdonságok, pongyolák, 
crepp és delainból, dús választékban Hal­
ni agy 1 n agyáruházában.

Ch. Perczel Carola tánciskolájában má­
jus 2-án, kezdődnek a tavaszi colonok. Beirat­
kozni egész nap lehet, Piac-utca 32. Telefon 
1111. Lakás ugyanott.

Leányka felöltők, női kosztümök, sport 
kabátok, kimonák legdivatosabb kivitelben, 
mesés nagy választékban Rózsa áruházban, 
Alföldi-palota.

A legszebb csontkötésü, finom kötésű 
zsoltárok, ref. és kath. imakönyvek a legna­
gyobb választókban már 1 korona 20 fillértől 
kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Legalább sport kabátok, minden divat 
színben, nagy választékben Halmágyi nagy­
áruházában.

Blattner Gyula épület és portálé üvege­
zést vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, 
Royal-szállodával szemben. A közeledő tava­
szi idény beálltával ajánlja duisan felszereli 
raktárát mindennemű kész ablakokból, va­
lamint ó és uj épületek üvegezését pontosan 
es olcsó árak mellett elvállalja.

30 filléres zenemüvek nagy választékban 
kaphatók Antalfynál, Szent, Anrta-u.

Női kalap-újdonságok eredői i és saját 
modelloli, kalap-formák, túrókét:, kócsag és 
virágok elismert legnagyobb választékban 
Rózsa gyári lerakatában. Alföldi-palota.

Paplanok, matracok, ágypoUrócok
hatók Szahó Lajos fiai cégnél.

kap

Dr. Schwarcz Dani
Belgyógyász - Urológus.
A furfi ős női bajok szakorvosa, 

rendelőjét
we» SS», Ke «Kim*.
(.parbank palota)

gnyito |
Telefon 11-87. Telefon 11-87. §

Rendel: d. e. 8—9, d. u. 2—5-ig. K

Táviratok.
Az Unió hajóraj elindult. 

Flottatüntetés Mexico ellen.
Newyork, április 15. Washingtonból 

táviratozzak, hogy az Unió hajóraja ma 
érkezett Mexico hadi kikötőjébe, Tantiu 
elé. A hajórajt 21 szállító gőr.ös kiséri. A 
hajóraj 15.000 tengerész csapatot vitt. 
végső esetben azzal az utasítással, hog.' 
partra is szánjanak, ha nz egyszerű de 
monstráció célra nem vezetn/e. A börzén 
a hiv izgalmat keltett és a mcxicoi érté­
kek rohamosan ősiek.

Az orosz cár Angliában.
London, április 15. A külügyi hiva­

talhoz közel álló „Standard“ elönti, hogy 
Miklós orosz cár augusztus első napjai­
ban meglátogatja Londonban az angol 

; királyi párt.
Károlyi Mihály gróf hazautazása.
Budapest, április 15. Károlyi Mihály 

gróf. aki amerikai körúton van, kábel- 
táviratban közölte a függetlenségi párt 
vezetőségével, hogy kedden vagy szer­
dán hazafelé indul Newyorkból, hogy a 
delegációk ülésén részt vehessen, miután 
a párvezetőség közölte vele az itthon tör­
tént eseményeket. Károlyi e hó 22. és 25. 
közt érkezik haza.

San Juliano és az újságírók.
Abbázia, április 15. San Juliano olasz 

külügyminiszter ma délben együttesen 
fogadta az olasz, magyar és osztrák uj 
ságirókat, akik előtt, kijelenette, hogy 
semmiféle közlést nem tehet, felvilágosí­
tást. a tárgyalásokról nem adhat, meri 
másokat nem akar mellőzni. (T. i. a többi 
újságírókat.) Egyébként szívesen elbeszél 
getett az újságírókkal.

Romániában marad a kamatláb.
Bukarest, április 15. Románia nem 

zeti bankjának igazgatósága ma foglal­
kozott a kamatláb leszállításának kérdé­
sével és kimondta, hogy az még nem idő­
szerű. A határozat kínos feltűnést kel­
tett.

Az albán tejadelem harcba száll, •
Durazzo, április 15. Vilmos albán fe­

jedelem maga áll serege élére, hogy fegy­
verrel foglalja el mindazon területeket, n 
melyeket a nagyhatalmak Albánia részé­
re ítéltek.
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As oastiék’ kivándorlási botrány.
Béé«, Április 15. Az osztrák ki\áu- 

,-torlási botrány ügyében h becsi, orszá­
gos törvényszék mar bvfejezte a vízfa­
lától. A botránypernek Gallonban, Hor­
vátországban, Bukovinában. Pragaban 
és Triesztben ezernél több vádlottja lesz, 
akiket kivándorlásra csábításért és ügy- 
íiökösködéijért, vagy biinvészességert vad 
alá helyezlek. A botrány porbon a vogtai ■ 
gyalus május második felében lösz.

Tisza István pihenője.
Budapest, április 15. Tisza fslvá.r 

uróf miniszteivlnök, aki geszti birtokán 
iidül, szombaton érkezik vissza a fova- 
10« ba.

Az itj katonai törvényszékek.
Budapest, április i5. Hiteles érlesü- 

li'sok szorimt az uj katonai bur,trio tor 
vónvkönyv és az eljárás ez év szeptem­
ber 1-én feltétlenül életbe lép cs ugyan­
akkor leiál lit ják az uj. katonai bíróságo­
kat is.

Elek Pál meghalt.
Budapest, április 15. Elek Pál, a ma­

gvar bank és kereskedelmi r.-t. ügy ve z 
I,'i nb'lnöke ma Badcn-Badenben, 51 eves 
korában meghalt. Elek Pál a francia Bi- 
viorán müiilt, ahonnan Két bet,tel előbb 
:,.kart visszatérni, mert jól érezte magái. 
Útközben azonban beteg leli és a Becs 
melletti Ba.denben kiszállt és ott az egyik 
-za na tóriumba vétette föl magát. Ott érte 
, halál. A magyar pénzvilágnak kiváló 
kapacitása volt; nevét sokat emlegették a 
Deéssy—Lukaes-pörben.

Az interparlamentáris konferencia.
Budapest, április 15. Az interparla­

mentáris konferencia igazgatótanácsa áp­
rilis hó 18-án tart ülés Brüxell-ben, ahol 
foglalkozni fognak az orosz várnak a 111. 
hágai kongresszus összehívására irányu­
ló kezdeményezésével. Az ülésen dr. Lu­
kács György és Gratz Gusztáv fogják a 
magyar parlamentet képviselni, miután 
Berzevivzy Albert és Miklós Ödön a meg­
jelenésben akadályozva vannak.

Rochette Oroszországban van.
Paris, április 15. Mim. a szentpétervá­

ri „Den“ című lap Írja, a szélhámos Ko­
holta bankár az orosz fiivárosban tartóz­
kodik. A párisi rendőrség egyik dclektiv- 
iét küldte ki a nyomozásra.

Pankhurst kisasszony felsülése.
Budapest, április 15. Pankhurst kis­

asszony, a hírhedt angol sirfragettr leá­
nya ma °ste tartotta meg előadását igen 
kicsiny közönség előtt. Alig 50—60 ember 
voll kiváncsi rá. Előadását mégis megtar­
totta; beszélt, az éhségsztrájk borzalmai­
ról és az angol sufragetI -k üldözéséről.

Lujza hercegnő bünpöre megszűnt.
Bécs, április 15. Kőimig Lujza berreg 

nő bünpöre. akii feljelentettek, megszűri1, 
mintán a feljelentők részben visszavo ■ - 
iák a keresetüket, részint pedig kiegyez­
lek.

Az apa vérét 
átömlesztették a (tuba.

Meghal az apa a fiáért.

A franciákról világszerte azt tartják, 
hogy kevés bennük a családi érzés és kihaló- 
félben van leikben a gyermek iránt való sze­
retet. Egy párisi embernek, Malié Győzőnek 
az esete azonban másról lesz tanúbizonysá­
got.

Április elején történi, hogy Maliénak a 
kilenc éves kis fia egy orvosnak az automo­
bilja alá került és súlyosan megsebesült. A 
gyereket kórházba szállítót fák, ahol az ol­
vasok nmgoperii.lták és gondos ápolással 
ideig-óráig életben is tartották. Ám a kis 
fiacska igen sok vert veszített és az orvosok 
megállapították, hogy a, tudomány keveset 
segíthet rajta: csakis uj vér menthetné meg 
•az élet számára. Közölték a fiúcska apjával, 
hogy a gyereken még egy operációi kellene 
végrehajtani, a vér átömleszt est, ha akadna 
vállalkozó, aki a szükséges vért a saját tes­
téből elvonni engedné.

Malié nem sokáig gondolkozott, hanem 
kijelentette, hogy a legnagyobb készséggel 
hajlandó erre az áldozatra és az. operációt 
scakugynn végre is hajtották. Az idősebb 
Mahn vérének jelentős részét átvezették a 
fiának az ereibe, ám ez az önfeláldozás nem 
hozott hasznot, mert a fiúcska kevéssel 
utóbb mégis csak meghált.

Az operáció más végzetes ,következéssel 
is járt, amennyiben a fiúcska apja, aki még 
maga is egészen fiatal ember, a szenvedett, 
vérveszteségtől teljesen el gyöngült, és most 
már ö fekszik haldokolva ugyanabban a 
kórházban, ahol a fia meghalt.

Az elhunyt gyermek apjának az életerői 
is lemondtak az orvosok, mert az operáció 
követkeeztében olyan komplikáció támadt, 
amelyen az orvosi tudomány már nem segít­
het. Malié Győző áldozata lelt apai jóságá­
nak és most haldoklik.

Csarnok.
A kalandor.

•11

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be 
a

Lőfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

— Regény. —
(Folyt.)

De igen, azt mondta, hogy Lancaster- 
ben vun.de azt is hozzátette, hogy élő ember 
ahhoz hozzá nem férhet, mert először is háló 
szobája falába van rejtve s egy titkos rugóra 
jár, azonfelül annak a kulcsát mindig ma­
gánál hordja.

Hát meg mit mondott? 
főbbet nem mondhatott, mert egy­

szerre csak úgy eldőlt, mint a zsák s ép úgy 
elaludt, mini. a katonák. Ekkor bementeni a 
szobába s elvettem tőle, ezt a nehány aprósá­
got, miket előbb átadtam.

Granby hozzáfogott a tárgyak megszem­
léléséhez. A kulcsokat, mindenekelőtt -zsebre 
dugta. Aztán elővette Robb jegyzőkönyvét s 
kezdett benne lapozgatni. De igen keveset, 
vehetett ki, mert a mi a legfontosabb lett 
volna, azt, nem tudta kibe tűzni, mert chiflre- 
irozott írással volt. Írva. Három levelet azon­
ban mégis talált a többi okmányok kozott, 
melyek ügyeimét, nagy mértékben lekötötték. 
Ezeket szintén zsebre dugta.

Mikor mindent átvizsgált, így szólt Frag- 
mculhez:

Tudod-e még, mini voltak e tárgyak 
Robb zsebében elhelyezve?

■ Tudom.
Vidd hál. vissza s úgy helyezd el őket, 

amint elhelyezve voltak, mikor kiveted.
Fragment már útban volt kifelé! mikor 

Granbynak egy rögtöni gondolata támadt.
- - Frangment! kiáll á.

Parancsol? szólt, ez megfordulva.
.Tojj csak vissza.

A szolga engedelmeskedett.
Hát pénzt nem találtál! Robii zsebei­

ben.

— Pénzt — pénzt — miféle pénzt? he- 
bégé Frangment.

— Egyenesen felej kérdésemre: találtál-e 
pénzt Robb zsebében, vagy sem?

A szigorú hang, melyen e szók mondat­
tak, megremegtető Fragmented.

Ta-a-láltam, feleié szakadozottan.
— Hova tetted?

Fáradságom dijául magamnak tulaj­
donítottam.

Granby gondolkozott néhány pillanatig'.
Add ide azt az erszényt, monda aztán.

Fragment engedelmeskedett. Granby meg 
olvasta az összeget s a bankjegyek számait 
tárcájába jegyezte. Aztán visszadta az er­
szényt.

— Tedd visza helyére, monda, de úgy 
vigyázz ám. hogy egynéhány bankjegy a zse­
bedbe un tévedjen, mert ha ezt megtudom, 
legott elcsaplak.

Kár ezzel ijeszteni, marquis, meri 
úgy is tudja, hogy nem megyek el öntől, 
monda Fragment s kiment.

Granby előszedte a visszatartott levele­
ket, újból átolvasta, s mikor azok tartalmát 
jól emlékébe véste, gondosan eltette.

Aztán mély gondolatokba merült s kezdte 
módosítani, esetleg újjáalakítani tervét. A 
történtek oly fordulatot idéztek elő, milyenre 
nem volt előkészülve.

Gondolataiból egy nehéz kéz érintése ál­
lal riasztatott fel.

Felpillantva Fleivning urat látta maga 
előtt. Tüstént felemelkedett, helyéről <s azt 
hívén, hogy Fleming szemrehányásokat jött 
neki tenni, dolyfos magatartással terpeszke­
dett elébe.

Ön meg van lepődve, hogy ily szokat­
lan órában látogatom meg ont. kezdő Fleming 
nyugodttan. Ámde oly szokatlan dolgok tör­
téntek már eddig s történhetnek még legkö­
zelebb, hogy szükségesnek tartottam önt ha­
ladéktalanul felkeresni s sir Leslie Brough­
ton ügye felől önnel behtóan tanácskozni.

Granby fellélegzett.
A részvét, melylyel rokonunk iránt visel­

tetik, elismerést érdemel, mondá.
Fleming meghajtotta magát.

— Részvétemnek ugyan vajmi kevés 
hasznát, vehettem volna, ha ön ép jókomem 
lép közbe. Sir Leslienek oly férfiúra van szűk- 

i ségc kiben annyi erély, bátorság és . . .
Fleming akadozott, mert nem találta ha­

marjában alkalmas kifejezést Granby egyik 
kiváló tulajdonságának jellemzésére.

— És vakmerőség van, mint én bennem, 
nemde? egészítő ki Granby. Annak, ki sir 
Leslie Brougthonl Robb hálójából ki akarja 
szabadítani, csakugyan bírnia kell ezekkel a 
tulajdonságokkal.

Én megvallom, nem bírok azokkal,
• monda Fleming. Különben nem is azért jöt- 
■ leni én ide, hogy Robbot. megbuktassam, ha­

nem, hogy fá.jdamamra enyhülést keressek 
! s feed ni tanuljam azt, mit soha e nem érhe- 
i lek. Bolyongásaim közepette oly magány után 

sóvárogtam, hol semmi által se emlékezte«- 
I sem az oly fájdalmas s mégis oly szép múlt­

ra. Én tehát ide jöttem s legott tapasztalni 
kényszerültem, hogy sir Leslie Broughton

káros szerekkel fdyionos ideghetegsógben 
I lart a tik s hogy az egykori szép vagyon szent- 
1 látomást elpusztul.

Ezt on látta s ölbe rakott kezekkel 
I mégis csak fájdalmának élt? jegyző meg 

Granby.
—- Ugyan mi sarkalt volna au. ellenke­

zőre ? kérdő Fleming, .le len leg is van annyi 
vágyó nőm,hogy gond nélküli megélhetek be­
lőle. Kilátásaim itincsemnek szebb jövőre, 
nincs senkim, kiről gondoskodjam, minek 
leptem volna tehát a tettek mezejére s minek , 
törekedtem volna a gonoszok leá.lcázásara, 
mikor úgy sem telt volna örömöm benne? 
Csak azért maradtam itt, hogy sir-Leslienek 
mégis Jegyen valakije, akivel magányai, 
megoszthassa. Ámde máskép lesz az ezentúl. 
Önnek a példája engem is föfJekesitett; a 
buskomolyságot, mely étidig is tespedésrr 
kárhoztatott, gyűlölt teherként rázom le ma­
gamról s ezentúl én is tetterös férfiú aka­
rok lenni.

Mondja meg csak, szólott közbe Granby 
egy Msec türelmetlenül; mi oka unnak, hogy

\ M
\
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sir Leslie Brougtan csak a kimos fájdalom 
Agy nemével tud atyjára visszaemlékezni?

— Én semmi okát nem tudom, hacsak a 
gonosz Robb istentelen rágalmakkal meg 
nem becstelenitette az elhunyt emlékét. Azért 
zárta is el öt a külvilágtól, nehogy valaki ál­
lal ielvilágosittassók...

— S istelen gyógykezeésére rájöjjenek, 
tévé hozzá Granby.

— Hogyan, ón is tudja, hogy Robb mes­
terséges eszközökkel idézte elő sir Leslie be- ! 
tegsógét? — kórdé Fleming.

— Tudom, sőt erre nézve bizonyítékokkal j 
is rendelkezem, felelte Granby.

— Bámulom az on leleményességét, ön­
ben egy nagy ember veszett el.

— Bizony isten, önnek igaza van, felelte 
Granby, ónkénytelenü.1 felsóhajtva. Ha a ter­
mészet adományait jóra használtam volna, 
most. nem volnék kénytelen fele utón lézen­
geni, hanem egy fényes pálya tetőpontján 
állanék. Ámde ami halad, el nem marad. Jö­
het még oly idő, amikor.... de hagyjuk e tár­
gyat! Mondja csak kedves rokon, minek kö­
szönhetem becses látogatását?

— Biztosítani akarom önt, felelte Fle­
ming, miszerint Robb megbuktatására erőm­
hez képest közreműködni fogok. Mi karöltve 
oda fogunk törekedni, hogy sir Leslie Bro­
ughton egészsége minél előbb helyreállittas- 
sék, mi meg fogjuk vizsgálni, hogy miféle 
adósságok terheik a jószágot s mily alapon 
lettek bekebelezve s az aknamüveket is be­
ható vizsgálat alá veendjük.

— Az az én dolgom lesz, monda Granby 
csaknem érdes hangon. A csalások kideríté­
sére szolgáló adatok már kezeim között van­
nak. Fő dolog azonban sir Leslie Bourghton 
egészségének helyreállítása. E célból London 
ha kell őt vinnünk s ügyes orvosi kezekre 
bíznunk. Mire kigyógyul, akkorra vagyona 
js megszabadul az adósságoktól s azután...

Granby elhallgatott.
— Mi lesz aztán?
— Az lesz, hogy megházasitjuk.
Fleming elhalványult. Eszébe jutott az, 

hogy ő is azon a ponton állott már, hogy 
megvalósítsa a boldogság álmát s a sors 
mégis könyörtelen kezekkel tépte szét ama 
gyöngéd köteléket, mely az ő szivét egy ne­
mes női szívhez fűzé. De nem a sors, hanem 
azon ember keze keze tépte azt szét, ki most 
előtte áll!

(Folyt, köv.)

Tavaszi costümra
kockás és sima divat-szövetek, 
pongyola creponofc, csikós és 
sotischselymek,csipkék,rüschök, 
disz gombok a legelőnyösebben 
beszerezhetők >:

Kootsek Karóéi
dlVat-árúbázábao.

nagy választékban, cuba, Ceylon, putrlcó, nel- ! 
lyheny, gyöngy, jáva, mocca, brazil stb,, több 

mint 30 fajtában kapható a

DEUTSCH üzletekben, j
kívánatra villanyüzemtt kávépörköldónkben 

azonnal díjmentesen megpőrkőltetik.

Myilttér.1

május 1-re villa

Simonyi-ut 27.
szám alatt

téli-nyári lakiásra alkalmas úri 
lakással (5 szoba, hall, ter- 
rasz, fürdőszoba, gáz és villa­

mos világítás).
Közelebbi felívilágositások a
Debreceni Első Takarék- 
pénztár Jelzáíogosztáíyánál

nyerhetők. 521
II ■■Willi il MII II í

S

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményeit ma már az 
ország legtöbb gyógyszertárai raktáron 

tartják

Eulaxans
a legjobb és legkellemesebb hashajtó,
aki csak egyszer használta, soha más 

_ hashajtót nem hasznai. 1 tubus ara K 1'20,

I Honthin tabletta
bélhurut s hasmenés elleni világhírű készítmény. 
1 dobos K 1-20, A Honthint, mint hivatalos 
készítményt köteles minden gyógyszerész rak­
táron tartani, Ha tabletta nem lenne valamely 
gyógyszertárba raktáron, kérjen egy gr-os 
Hothin porokat. Kapható az Attila-téri „Ná­
dor“ gyógyszertárban és Jósa és Jóna Kossuth- 
utcai droguerlájában s több helybeli gyógy­

szertárban.

Mátkel János
Legrégibb, tiz *v óta fennálló 
vízvezeték, csatornázás és fürdő 
berendezési váőaLata. Háztulajdo­
nosok egyesületének egyik vállal-

kozÓja. rwv.-ronwTw. ■
Saját szakszerit vezetésem és szem 
lyes felügyeleiem mellett ellvállalok házi 
vízvezeték és csaitornázási munkákat, 
valamint cíosett és fürdő berendez st 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig a legkedvezőbb fizetési feltéte­
lek me’lett. Költségvetés és tervekkel 
díjtalanul szolgálok. — A nagybecsű 
közönség további pártfogását s szives 
megrendelését kéri. Teljes tisztelettel :

MÁTHE! JÁNOS vállalkozó.
Műhely és iroda: Darabos-utca 54. szám.

Telefon 3621. 573

1914. évi január hó elseje óta e rovatban 
értesítettem a nagyra becsült férti és fiú ruha 
vásárló közönséget, hogy a szabott árat ve­
zettem be és ez idő alatt mindazok, kik vá­
sárlás céljából áruházamat felkeresték, meg­
győződtek és elismerték, hogy tényleg csak a 
vásárló közönségének lett ez által megkóny- 
nyltve és kellemessé téve nálam a vásárlás, 
mert minden darabon a legolcsóbb szabott 
ár feltűnően látható, igy ez által tulkövetelés 
ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesítem, hogy 
a tavaszi újdonságok dús választékban meg­
érkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusí­
tom.

Tisztelettel:
Oerö Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek 
ruha nagy áruháza Plac-u. 41.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, üzletem 6. KBzponli irodámmal Bsszpontositva és tetemeeen megaagyobbitT^ai«
- házamba, Szechenyi-utoa 53. szám alá helyeztem át. _ _m

gyáramban ké­
szült csillárokat pedig

Női felöltő! Női kalap!
újdonságok

legnagyobb választékban

91 ó z s a
áruházban kapható

Mm, fflüi
Női gummi-köpenyek 15 

• koronától feljebb.

AMI.„«yewmaM 25—30°|o-kal, se.tiíl 35—40°!«-kal olcsóbban
összes villamos cikkeket

Jottathatma vilamlnt vilim.., „IMrokról HHÓ.-MI«. r.)»tol « kólimwti.k.., muH« MH
munkálataimról .ló,. 1, bla.altom a nagy tMMépt é, .aim«. Illők mlmtm, Irtot»» ... m.ó.ik«,isire. TI,a,=1,11.1:

Debreoem első elektrotechnikai gyár és vili mos műszaki Telefon 
felszerelési vállalati Dabreoan, 3üéchaayi-atoa 55.. 1 68

ntos, lelkiismeretes és jutányos muntcaiataimroi eiore is díj

es FÖLDVÁRI TORTelefon
1
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Apt* u*«4«aei «n«*f| 
MitMtWllHMl »• im 
mledei további nt i All.
ruttfinieiiiMi wmi.

«dost 
a Mrdctt*Lcrelbcli 

keil eelWedel T

Apró hirdetések <Hj» t!(u 
ft»elend» Vidékrffl apró 
hirdetések dija levélj.. 
Sjekkae la behtldhet«.

101*. Aprttte ib.

Levelezés.
„Baba

afMOUJ". 'UrtZ, onH- van kérem okvetlen ét
von II i-

Ajánlat.
SiA.elek,

.. ri„iadin< kanonok, mólyn 
AUil.it árban «««*»?*'•

y niilfwl» * "lvl ■
Reform fűző

niM rtül. gmmni tia»fu*8 
, ,, H,'nyílt« V-mUnól.
1 nlvr. _____________

«iw ,
1911 — 1913. évi taljas
foivam« k«tpbMó s *»-
tdóhivaUUbse-__ ____

A
. arket fényes és vilAgma 
t »- tisztítás» gyermek 
játék a Dirin parkéi k(j-
r.afcscselkapha»éaDeuta«h
1 ulet«kbun. \

i szobás
utcai un lak;'s kl:‘‘,r!!:
Darabos-utca 9. £2™

Szappanos-u.
utca 27. szánni miz 
gvsz. udvarral májusra 

kiadó. -U,’S
Fenvölák

a tavaszi ültetési uluny
alkalmából közönséges 
pS a U-ekülonfelnbb disz 
lenybk kaphatók. Irinyi 
kertészet, Iriny, u. V- > r
Dcngelcg, Szatmar-ine-
gye.______________ ——

Boldogkert
I preskel't-utca i. SZ5UH 
alatt 2 lakosztály má­
jus 1 re kiadó.

4 szobás
pmeleti lakai teljasan 
modern, összes mellék- 
tielyieógekkel május 1-ra 
kiadó, Arany János-o. 19.

73
Német

kisaszol i> gyermekek 
mellé ajánlkozik. vi- 
,lékre is megy. Ajájiia- 
(nt. a kiadóbix atalba. l;rr

Modern
kél szobás ideái lakás 
mellék helyisetekkel 
hui 11is egy re k iuido. 
Ilnrna-Hh n II. 3JJ'I

Katái
:> poloskára! Ila "valaki 
Myiigudta11 akar laludui 
az rrakis a mav. va­
uidnak legsikeresiebb po­
loska es ferne irtó,iát 
hívja 819 telefonon, évi 
gondozást es megvizs­
gálásokat vegZOk. 1.0- 
x élbelli megve1 idelése-

kei kérem D< 'breccii. 
Postákért tlyán-iitca ti.

3300
Felolvasónönek

a iái közi V ózv rgy urim'i, 
havi 12 koronáiért, lom 
a kiadóban. 3889

Mosni,
• asalni ajiilkoziik Búj­
ni i.aóné, Szappanos-utca
13. 3895

Gázcsillárok
állapotban levők 

Széeheti v i­
dra H. sz.________dilim

Kiadó
így szobás lakás, ki 
s#bb I salad \ agy uih- 
Wios reszéiv, .lóknx- 
■dtra ií. 337ti

Lakás
modem, tiszta, k* t szo­
báit, vizveznték, gítzxi- 
h ír Hassal kiadó. Simon 
ffy-utrn II. 33711

Kiadom
azonnal, de egyenlőre 
csak augusztus 1-ig a 
Hegen féld tér 1. szám 
alatt levő volt Klán­
tól e iizlohelyiséget. dr, 
llódy Béla ügyvéd, —- 
Piac-u. 77.   66

Két
szobás, mellékhelyisé­

gre]. \ Hiány világítással 
nagy folyosóval május 
j-re‘ kiadó Szent-Auna- 
utca Ü2. értekezni a 
kiadóhivatajban bf>1

Kiadó
bárom nagy szoba, für­
dőszoba es melli’klielyi- 
ségehól álló kényelmes 
la kas. Pelei fla-utea 7.'!.
kaputól jobbra.__ 3393

Homokkertben
óm a la melleit két nagy 
szoba mi lukas btuor- 
i'omfl tartás és vetemé­
nyes kerttel kiadó, m-á 
jus egyre. Szalkai-utca
A., bútorgyárban. 3382

A
város központján egy jó 
IÍzletté fejleszthető pék 
ség elköltözés miatt át­
adó. Cim a kiadóban.

3381
Főtéren

2 szobából álló, lobi I 
szinti helyiség iroda- | 
nak. ugyanott 3 szobás j 
másod emeleti udvari j 
lukas kiadó. Piac-idea 
13._________________33 ió

ksreslat
Aranyat,

ezüstöt, lálogoadulát vess 
Steiuer Mihály, Csapo- 
ntoa 27.  63

Kifutó
(in felvétetik Tolnai 

I nániel ripouzleteben. 
Piac-utca 49. sz. 3362

Egv
, inon literes víztartály 
! olcsón eladó. Deák P * * - 
I véne iitra 12. 11280

Egy
j jó munkás csi/madÍH 
; segédet elfogadok, Ror- 
j csényi-ntca_t"i. 3303

Ing
' varró leányok felvetőt- 
I nek Veres idea 13. 3383

Ovakor'ott
eipész segédek állandó 
lev munkává felvétel­
nek. I sapó-mea xx Ib'l -
maii. 3301

Egy ,
tin mészáros tanulónak 
felvétetik, t -apó-utia 

13. 3387
Ügyes

és szorgalmas f ií szerke- 
roskedő segéd felvétetik 
I'.rósz Lőrinc, Mester-u. 
y,.   ,3338

Zongora
bosszil, elköltözés vé­
gett nagyon olcsón el­
adó, llákóczi-utva lil.
_________ 3396

Kifutó
fiút, gyógyszertári szol­
gát keres dr. Szelúnyi 
Piar-ulra harminc, Kos 
suth-patika. 3374

Trafikot
vételre keresek. Óim a 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Jégszekrény,

két nagyobb minőség, 
ló karban eladó kontsek 
léza füszerkercskedésé-

ben. 79
Postákért,

Szóuhonri-ut 2ö. számú 
leiok ,30 öl fronttal el­
adó. Értekezni Széchenyi­
ül 6. 3371

Egy
jól lelsz'r lt temetkezési
intézet, 7 trvászkocsi, 
olsééendii felszerelésen!, 
betegség miatt eladó, 
v«gv társat kei ee. érte­
kezni Széchenvi-ut ti.

8372
Bútorok

konyhaherendeés, taka­
rék tűzhely olcsón ela­
dók, megtekinthető : 

szombatig, Péter fia 70. 
szám. 3363

Bandiké
naplója kapható a kiadó­
hivatalban, ára 2,v0 fill.

Egy
szoba matt bútor na­

gyon olcsón eladó. Szív 
idea 8. 3361

Eladó
úri ebédlő dívánnyal,

■ gaz és villany IOstor, 
I ruha szekrények, dívá­

nyok, vas-ágyak, iró- 
j asztal, szeglet márvány 
I asztalok, vázak, konyha 
I bútorok, márvány rnozs 
I dó, réz állvanyn. Sim- 
I onyi-ut 27. , 3381

május 1-től

Piac-u. 89.
szám alatt

a Royal-szállodával 
szemben

Egy nagy
üzlethelyiség.

Eladók
I hálószoba berendezés,
I ebédlő székek, ffiggn- 
I nyok, eselédágy. Csillag 
I útra 79. ____ 334j

Méhviasz,
! mézbodönok, lior eladók 
I Szőlőprést. kutsziv atyut. 
j veszek. Rákóczi-Utcai 
I iskola. 3230

Egy
háromnegyed lóerős vil­
lany-motor és kutfelsze- 
relés eladó, Szent Anna- 
utca 9. 3195

Bútorok
"ágy, éjjeli szekrény, 
asztal, gyermekkocsi. 6 
fiókos fedeles lisztes lá­
da, képek, fiiggnytartók 
eladók, Batthyányi-utea 
16. _ 3378

Palackérett
zamatos hegyi bor öt- 
ven Heren felül elaadó. 
Batthvanvi-utca 16.

’  3162
Eladó

egy füthető fürdőkád, 
Mester utca 16. b-61

Behlea-u.
V2. számú ház eladó, 
Telvilágostiást ad dr. 
Tóth János ügyvéd 3090

Eladó
porhajas és sima szobi 
veszek, Czilli Mihály - 
nál, Csapó-utca 37'. sz. 

______________  3380
Sientgyörgy tallér

arany, aranyfoglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b/14

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
PrAbaSveg 40 fillér.

Kapható s
Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

IPlacntca 30.

Hölgyek figyelmébe 1
Van szerencsém a n. c. hölgyközön­

ség tudomására hozni, hogy

Női fodrász termeme t
kozmalika, manikűr és szörtelcnitő inté­

zetemet a mai nap folyamán az

„Arany Bika“ palota
József királyi herceg-utcai oldalán, a mm 
kor igényeinek megfelelő berendezéssel és 
felszereléssel megnyitom. 
Miért is kérem a hölgyközönség szive 
pártfogását (i82

Króméi* József né* |

Mária völgyi Mária forrás

gyógy- és borviz
friss töltésben már megérkezett és 

kapható:

Kontsek Gézánál,
(összes ásványvizek nagyraktára.

801

Ingyenes
tanuló leányokat var- 
vas, szabás kiképzésre 
elfogadok. Miklós utca 

pl. 3388
Takarítónő

könyvvel fölvétetik, IV- 
vene .1. nt i7-r. 3377

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szó­
ival keresek. \ i.'iiilaln-
kal ..Május” jeligére a 
kin dóim kórok. 338; i

Házmester
keresi étik. Kel ekezbet ni

Piac-utca 52. sz.

csomagokban kap­
ható régi

olcsón

Megyeház mellett.
NÖ1 FELÖLTŐ 
s ÁRUHÁZ

______ 301

favaszi újdonságok árjegyzéke. -----
KOMLOS
Sikkes női costüm selvembóléssel — — — - 
Elegáns női felöltő minden színben — — • 
Újdonság sport káb ítókban minden színben 
Angol gummiköneny minden színben — •
Selyem gummiköpeny minden színben----
Crepp blous újdonság minden színben — - 
Sikkes divat blousok —-------— — —------

30 K
20 K
20 K
25 K
36 K

7 K
10 K

feljebb 
feljebb 
feljebb 

K feljebb 
K feljebb 
K feljebb

Eredeti modelck felöltőkben costii- 
mtikben, pongyolákban, blousokban

Komlós női felöltő áruházban.
[eltűnő olcsó árak ! ! !

Telefon 12-22.

Nyomatott körforgógépeu (a „Dcbrcczetü Újság“ nyomdájában,! ITylajdonos; THAN GYULA.


